



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Χωροταξικό ΑΠΕ: Οι περιοχές που θα δεχθούν περισσότερες ΑΠΕ και που μειώνονται - Μπαίνουν και "Απάτητα Βουνά"

Στο νέο Ειδικό Χωροταξικό Σχέδιο για τις ΑΠΕ (ΕΧΠ ΑΠΕ) το οποίο παραδόθηκε προσφάτως από τους μελετητές προτείνεται μια ανακατάταξη των περιοχών αιολικής προτεραιότητας (ΠΑΠ) και αποκλεισμού. Ανακατεύεται η «τράπουλα» με τις περιοχές όπου θα επιτρέπεται και εκείνες όπου θα απαγορεύεται ή θα περιορίζεται η ανάπτυξη έργων Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Αυτόχθονες φυλές: Καταχώριση αλλαγών αριθμού σήμανσης ιπποειδών

Αφορά τους ενταγμένους δικαιούχους της δράσης των αυτοχθόνων φυλών. Από σήμερα Δευτέρα 6 Νοεμβρίου έως και τις 13 Νοεμβρίου μπορούν οι κάτοχοι ιπποειδών να καταχωρίσουν τις αλλαγές του αριθμού σήμανσης των ίππων τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Κρασί: Καταστρέφεται η γαλλική αμπελουργία – Σε αδιέξοδο οι παραγωγοί

Χωρίς ελάχιστες τιμές στο κρασί, διαμορφώνεται «τοπίο κοινωνικής καταστροφής στην αμπελουργία», προειδοποιεί το Κίνημα MODEF στη Γαλλία. Το αίτημά του για καθορισμό κατώτατης τιμής στο κρασί, που θα οριστεί και θα εγγυηθεί το κράτος για να σωθεί ο αμπελώνας από μια επιζήμια οικονομική σπείρα που θέτει σε κίνδυνο την επιβίωση των μελών του, επαναλαμβάνει το Κίνημα για την

Προώπιση των Οικογενειακών Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων (MODEF) στη Γαλλία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#)



Μαχητικές κινητοποιήσεις πλημμυροπαθών αγροτών για τις καθυστερήσεις στις οικονομικές ενισχύσεις

Κινητοποίηση διοργάνωσε η Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων νομού Τρικάλων «Η Άνοιξη», χθες Δευτέρα 6 Νοεμβρίου, μπροστά από το κτήριο της νομαρχίας, ενώ την σκυτάλη παίρνουν σήμερα η Ενωτική Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων ν. Λάρισας και η Επιτροπή Πλημμυροπαθών Αγροτών, με αντίστοιχες κινητοποιήσεις στον ΕΛΓΑ και στον ΟΠΕΚΕΠΕ στη Λάρισα, προχωρούν, με συγκεκριμένο διεκδικητικό πλαίσιο που αποφασίστηκε σε σύσκεψη των πλημμυροπαθών αγροτών των χωριών του νομού Λάρισας, που έγινε την Τετάρτη 1η Νοεμβρίου στον Πλατύκαμπο Λάρισας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Με νέα φιλοσοφία και πολλές προκηρύξεις οι Νέοι Αγρότες από το 2024, στα οχτώ έτη η δέσμευση στη δράση

Σε διαβούλευση έως τις 15 Νοεμβρίου τέθηκε η πρόσκληση Νέων Αγροτών 2024, που ορίζει δικαιούχους του προγράμματος όσους ξεκίνησαν την αγροτική τους δραστηριότητα έως και 18 μήνες πριν την οριστικοποίηση της αίτησης ενίσχυσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Σε κίνδυνο τα σχέδια της Ε.Ε. για μείωση των φυτοφαρμάκων

- Η χρήση φυτοφαρμάκων πρέπει να μειωθεί στο μισό έως το 2030, σύμφωνα με το σχέδιο κανονισμού της ΕΕ για τη μείωση των φυτοφαρμάκων. Στις 24 Οκτωβρίου 2023, η Επιτροπή Περιβάλλοντος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου ψήφισε έναν νέο κανονισμό για τη μείωση της χρήσης φυτοφαρμάκων κατά το ήμισυ έως το 2030 (κανονισμός για τη βιώσιμη χρήση - SUR). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Σε αναβρασμό ο αγροτο - κτηνοτροφικός κόσμος από την Κρήτη έως την Θράκη για τις περικοπές των ενισχύσεων

Αναβρασμό στον αγροτοκτηνοτροφικό κόσμο τόσο της Κρήτης, όσο και της Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης, έχει προκαλέσει η πληρωμή της προκαταβολής της ενιαίας ενίσχυσης από τον ΟΠΕΚΕΠΕ, η οποία έφερε στην επιφάνεια τις αλλαγές που επιφυλάσσει η νέα ΚΑΠ για τον πρωτογενή τομέα του νησιού. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Μικρές γεωργικές εκμεταλλεύσεις: Στενεύουν τα χρονικά περιθώρια για την υποβολή του τελικού αιτήματος πληρωμής

Ολοκληρώνεται μέσα στις επόμενες ημέρες το μέγιστο περιθώριο των 4 ετών που προβλέπεται για την υποβολή της αίτησης δεύτερης πληρωμής των δικαιούχων του υπομέτρου 6.3 «Ανάπτυξη μικρών γεωργικών εκμεταλλεύσεων». Αυτό σημαίνει ότι πρέπει το συντομότερο, πριν δηλαδή ολοκληρωθεί η προθεσμία, να υποβληθεί στο ΠΣΚΕ το αίτημα τελικής πληρωμής για να μην χαθεί η εξόφληση της ενίσχυσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Τα «τρύπια παπούτσια» του ΟΠΕΚΕΠΕ, αγροτική πολιτική και κτηνοτρόφοι

Σε συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το κτίριο της περιφέρειας στην Κομοτηνή, καλούν τους κτηνοτρόφους οι σύλλογοι Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, τη Δευτέρα 13 Νοεμβρίου και ώρα 12 το μεσημέρι, με θέμα τις πληρωμές των άμεσων ενισχύσεων και κεντρικό αίτημα την άμεση διόρθωση της κατάστασης με ανάλογη συμπληρωματική πληρωμή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Τι εμποδίζει τη διενέργεια επίσημων ελέγχων υπολειμμάτων γεωργικών φαρμάκων στη χώρα μας;

- Ανάγκη για Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας - Προϋπόθεση για την προστασία της δημόσιας υγείας. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει θέσει ως στόχο τη μείωση της χρήσης και του κινδύνου των χημικών φυτοφαρμάκων κατά 50% έως το 2030. Για την επίτευξη αυτού του στόχου, είναι σημαντικό να διασφαλιστεί ότι τα τρόφιμα που καταναλώνουν οι Ευρωπαίοι είναι ασφαλή από υπολείμματα φυτοφαρμάκων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



ΠΟΓΕΔΥ: Η Κομισιόν αφαιρεί από τα κράτη μέλη το δικαίωμα απαγόρευσης καλλιέργειας γενετικά τροποποιημένων

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Γεωτεχνικών Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΟΓΕΔΥ) καταγγέλλει την πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη νέα γενιά γενετικά τροποποιημένων οργανισμών (ΓΤΟ), η οποία, όπως υποστηρίζει, «το Νομοσχέδιο επιτρέπει στις πολυεθνικές εταιρίες Σποροπαραγωγής να αυξάνουν τα κέρδη του σε βάρος της υγείας των πολιτών και του περιβάλλοντος». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ανακλήθηκε η δραστική ουσία phosmet και μειώθηκαν τα όρια υπολειμμάτων της σε καλλιέργειες

Ιδιαίτερη προσοχή θα πρέπει να επιδείξουν οι εμπλεκόμενοι στη διαδικασία παραγωγής και εμπορίας αγροτικών προϊόντων για την αναθεώρηση (μείωση) των ανώτατων ορίων υπολειμμάτων της δραστικής

ουσίας phosmet... Η Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας της Π.Ε Ηλείας εξέδωσε και σχετική ανακοίνωση:
Περισσότερες πληροφορίες: [AGRO24](#)



Β. Κόκκαλης: Ωμή παραδοχή Αυγενάκη πως το ψαλίδι 20% στις επιδοτήσεις οφείλεται στη διαπραγμάτευση της κυβέρνησης Ν.Δ.!

- ωμή παραδοχή ότι για την μείωση σε ποσοστό 20% της βασικής ενίσχυσης των αγροτών, αποκλειστική υπεύθυνη και υπόλογη είναι η διαπραγμάτευση της προηγούμενης ηγεσίας, αποκαλύπτει το κολοσσιαίο μέγεθος της εξαπάτησης των αγροτών και των κτηνοτρόφων. Για ξεκάθαρη εξαπάτηση των αγροτών κάνει λόγο ο τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, μετά την ωμή παραδοχή του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λευτέρη Αυγενάκη πως για το «ψαλίδι» της τάξης του 20% στις αγροτικές επιδοτήσεις είναι υπεύθυνη η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας! *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Κρατική αρωγή για επιχειρήσεις και αγροτοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις: Μέχρι τις 10 Νοεμβρίου οι αιτήσεις αποζημίωσης

Στο πλαίσιο υλοποίησης της στήριξης της κρατικής αρωγής, τόσο για τις επιχειρήσεις, όσο και για τις αγροτικές εκμεταλλεύσεις και τις κτηνοτροφικές μονάδες ως προς το πάγιο κεφάλαιο και τον εξοπλισμό τους, από τα ακραία πλημμυρικά φαινόμενα που έπληξαν τη Θεσσαλία κατά τον Σεπτέμβριο του 2023, η καταληκτική ημερομηνία αποδοχής αιτήσεων είτε μέσω του ΕΛΓΑ, είτε μέσω της Περιφέρειας Θεσσαλίας ορίζεται η Παρασκευή, 10 Νοεμβρίου 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO-TEC](#)



Τροποποίηση για τα αρδευτικά σχέδια βελτίωσης

Βγήκε η τροποποίηση και μπορείτε να βρείτε εδώ την 3η τροποποίηση της ΥΑ 4950/25.09.2020 που αφορά στον καθορισμό πλαισίου εφαρμογής της Δράσης 4.1.2 «Υλοποίηση επενδύσεων που συμβάλλουν στην εξοικονόμηση ύδατος». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



Ανέγερση εγκαταστάσεων σε γη υψηλής παραγωγικότητας από Ομάδες Παραγωγών, προανήγγειλε ο Αυγενάκης

Την ενίσχυση των Ομάδων Παραγωγών, με ειδικές ρυθμίσεις ώστε να μπορούν να προχωρήσουν σε επενδύσεις και να αντιμετωπίζονται ως γεωργικές εκμεταλλεύσεις και όχι ως επιχειρήσεις, προωθεί ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης όπως ανακοίνωσε σε συνέντευξή του στην εφημερίδα «Πελοπόννησος». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Επτά σημεία προβληματισμού για την ολοκληρωμένη διαχείριση των δασικών οικοσυστημάτων & την αξιοποίηση της δασικής βιομάζας

*Δρ. Ρήγας Τσιακίρης, Δασολόγος – Περιβαλλοντολόγος Phd, Οικολογίας & διαχείρισης άγριας πανίδας, Πρώην επιστημονικός συνεργάτης αν.υπουργών ΥΠΕΝ & ΥΠΑΑΤ. Σκέψεις για το “Νέο μοντέλο διαχείρισης των δασικών οικοσυστημάτων της Ελλάδας”, που ανακοινώθηκε από την κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, τον Οκτώβριο 2023. Το πρόσφατο κυβερνητικό αφήγημα των 7 σημείων για το «νέο μοντέλο διαχείρισης των δασικών οικοσυστημάτων της Ελλάδας» [1] που παρουσιάστηκε επανειλημμένα τις προηγούμενες ημέρες από τον Υπουργό ΥΠΕΝ κ. Σκυλακάκη, έχει προσελκύσει το έντονο ενδιαφέρον του δασικού κόσμου, με ποικίλες δημόσιες τοποθετήσεις καθώς και ποικίλες αντιδράσεις. Παρακάτω θα παρουσιάσουμε εν τάχει τις θετικές και αρνητικές του πλευρές σύμφωνα με την ελληνική και διεθνή εμπειρία και πρακτική: **Περισσότερες πληροφορίες: DASARXEIO.COM***
